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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  
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Βλέπει ύφεση 0,3% το 2014 και επαναφορά στην ανάπτυξη το 2015 (ΟΟΣΑ) 
Αναθεωρεί επί τα βελτίω τις προβλέψεις του ΟΟΣΑ καθώς βλέπει περιορισμένη ύφεση 0,3% του ΑΕΠ το 2014 από 1,2% 

που προέβλεπε πέρυσι τον Μάιο και 0,4% του ΑΕΠ που προέβλεπε τον Νoέμβριο εφέτος. Ο Οργανισμός προβλέπει για την 

Ελλάδα ύφεση 0,3% το 2014 και επαναφορά στην ανάπτυξη το 2015 στην ενδιάμεση έκθεσή του για τις παγκόσμιες 

οικονομικές προοπτικές που δόθηκε σήμερα Τρίτη στη δημοσιότητα. Ο Οργανισμός προειδοποιεί πως η πρόσθετη 

ελάφρυνση του χρέους  μπορεί να είναι αναγκαία για την επίτευξη της δημοσιονομικής βιωσιμότητας.  Σύμφωνα με τον 

ΟΟΣΑ το ελληνικό ΑΕΠ θα γυρίσει σε θετικό πρόσημο κατά τη διάρκεια του 2014, κερδίζοντας επιπλέον δυναμική για το 

επόμενο έτος, καθώς η ανάκαμψη  των παγκόσμιων αγορών και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας θα δώσουν ώθηση 

στις εξαγωγές και στις επενδύσεις. Πάντως ο ΟΟΣΑ αναφέρει πως το ποσοστό ανεργίας θα αποκλιμακωθεί αργά, ενώ η 

σημαντική πλεονάζουσα παραγωγική ικανότητα και οι πιέσεις του προγράμματος προσαρμογής θα διατηρήσουν τις τιμές 

και τους μισθούς σε χαμηλά επίπεδα, αν και ο ρυθμός της μείωσης τους θα μετριαστεί. Το δε  ισοζύγιο τρεχουσών 

συναλλαγών αναμένεται να παραμείνει πλεονασματικό. 

Ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης αναφέρει πως απαιτείται περαιτέρω δημοσιονομική εξυγίανση για 

να μειωθεί το υψηλό επίπεδο του ελληνικού χρέους, αλλά τονίζει πως θα πρέπει να επιτραπεί στους αυτόματους 

σταθεροποιητές να συμβάλουν στην πορεία εξυγίανσης. 

«Η πρόσθετη ελάφρυνση του χρέους, για παράδειγμα μέσω της επέκταση των προθεσμιών εξόφλησης και χαμηλότερων 

επιτοκίων στα υφιστάμενα δάνεια, μπορεί να είναι αναγκαία για την επίτευξη της δημοσιονομικής βιωσιμότητας» , 

σημειώνει ο ΟΟΣΑ. 

Υπογραμμίζει ακόμη πως η οικονομική ανάκαμψη εξαρτάται επίσης από την καλύτερη πρόσβαση σε πιστώσεις και 

υπογραμμίζει τη σημασία της εφαρμογής των σχεδίων για την αναδιάρθρωση των τραπεζικών ισολογισμών. Τέλος, 

αναφέρει πως η μείωση των εμποδίων στον ανταγωνισμό θα προωθήσει τις επενδύσεις και την ανάπτυξη. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Επένδυση 7 δισ. € και 50.000 θέσεις εργασίας στο Ελληνικό 
«Ψήφο εμπιστοσύνης» προς την Ελλάδα και την ελληνική οικονομία χαρακτήρισε ο αντιπρόεδρος και υπουργός 

Εξωτερικών, Ευάγγελος Βενιζέλος, τη στήριξη των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων και την υπογραφή των διμερών 

συμφωνιών συνεργασίας στο πλαίσιο της 2ης Μικτής Διυπουργικής Επιτροπής Συνεργασίας Ελλάδας- Ηνωμένων 

Αραβικών Εμιράτων που ολοκληρώθηκε νωρίτερα σήμερα σε ξενοδοχείο της Βουλιαγμένης. «Σας υποδέχεται η Ελλάδα που 

βγαίνει από την κρίση. Η Ελλάδα που βγαίνει από το μνημόνιο. Η Ελλάδα που επιστρέφει στην κανονικότητα μιας ισότιμης 

χώρας- μέλους της ΕΕ και της ευρωζώνης. Η Ελλάδα, η οποία ξεπέρασε το δημοσιονομικό πρόβλημα και εμφανίζει 

πρωτογενές πλεόνασμα και βιώσιμα δημοσιονομικά στοιχεία. Η Ελλάδα που γυρίζει σε θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης» 

ανέφερε ο κ. Βενιζέλος απευθυνόμενος στον υπουργό Εξωτερικών των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων σεΐχη Αμπντάλα 

μπιν Ζαγέντ Αλ Ναγιάν. 

Συνέχεια… 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης έκανε λόγο για ένα εξαιρετικό δείγμα διμερούς συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας 

και Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων και υπογράμμισε ότι τόσο από τις κατ' ιδίαν συναντήσεις όσο και από τις 

διευρυμένες επαφές «προέκυψε ότι θέσεις μας και η στρατηγική μας συμπίπτει σε όλα τα μεγάλα ανοιχτά διεθνή 

θέματα». 

«Θέλουμε η περιοχή που καλύπτει ο αραβικός κόσμος να είναι μια περιοχή ειρήνης, ανάπτυξης και συνεργασίας 

με την Ευρώπη και αντιλαμβανόμαστε τον ρόλο της Ελλάδας ως γέφυρα φιλίας και συνεργασίας μεταξύ 

αραβικού κόσμου και ΕΕ» τόνισε ο κ. Βενιζέλος και πρόσθεσε: «Φιλοδοξούμε μέχρι το τέλος του εξαμήνου της 

ελληνικής Προεδρίας να έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία για την απελευθέρωση των θεωρήσεων για τους πολίτες 

των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων». 

Παράλληλα, παρατήρησε ότι με την υπογραφή της διμερούς συνεργασίας για την «Αμοιβαία Προώθηση και 

Προστασία των Επενδύσεων» δημιουργείται ένα πλήρες νομικό πλαίσιο που «διευκολύνει κάθε επενδυτική 

πρωτοβουλία και κάθε είδους συνεργασία ανάμεσα στις επιχειρήσεις μας αλλά και μεταξύ των κυβερνήσεων». 

«Η Συμφωνία για την Προστασία των Επενδύσεων και η προηγούμενη συμφωνία για την αποφυγή της διπλής 

φορολογίας είναι οι δυο νομικοί πυλώνες της συνεργασίας αυτής», τόνισε ο κ. Βενιζέλος και υπογράμμισε ότι με 

αυτό τον τρόπο ενθαρρύνεται η περαιτέρω συνεργασία μεταξύ επιχειρήσεων. 

Ειδικότερα για τη συμμετοχή των Εμιράτων στο Ελληνικό, αλλά και στον Αστέρα της Βουλιαγμένης, ο Έλληνας 

υπΕξ σημείωσε ότι «είναι δύο κινήσεις συγκεκριμένες, έμπρακτες, οι οποίες αποτελούν το εναρκτήριο λάκτισμα 

αυτής της συνεργασίας που έχουμε ξεκινήσει». 

«Η επένδυση στο Ελληνικό, η οποία σήμερα κάνει ένα πολύ σημαντικό βήμα προς τα μπρος, θα δημιουργήσει 

50.000 θέσεις εργασίας. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη οικιστική παρέμβαση που γίνεται αυτήν τη στιγμή στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Αλλά έχουμε μπροστά μας πολλά άλλα να κάνουμε» ανέφερε ο κ. Βενιζέλος και συνέχισε 

λέγοντας: «Έχουμε να αναπτύξουμε τη συνεργασία μας στον Τομέα των Αεροπορικών Μεταφορών, του 

Πολιτισμού, γιατί έχουμε ένα κοινό πολιτιστικό υπόβαθρο που οφείλουμε να αναπτύξουμε, στον Τομέα των 

Εμπορικών Συναλλαγών υπάρχουν μεγάλα περιθώρια συνεργασίας, καθώς επίσης και στον Τομέα της Άμυνας 

και της Ασφάλειας». Επίσης εξέφρασε τη χαρά του για το γεγονός ότι σήμερα συμπίπτει να είναι και η επέτειος 

της Ένωσης των Ενόπλων Δυνάμεων των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων. 

Ειδική αναφορά έκανε ο κ. Βενιζέλος, στον τομέα της ενέργειας, ιδίως με τη μορφή των ανανεώσιμων πηγών 

ενέργειας, που όπως είπε είναι ένα πεδίο, στο οποίο μπορούμε να κάνουμε πάρα πολλά πράγματα και ήδη με τις 

επιχειρηματικές συμφωνίες που υπεγράφησαν σήμερα γίνεται ένα σημαντικό βήμα προς την κατεύθυνση αυτή. 

Τέλος, αναφέρθηκε και στη στήριξη της υποψηφιότητας του Ντουμπάι για την ΕΧΡΟ 2020 και σημείωσε ότι 

«είμαστε διατεθειμένοι να προσφέρουμε κάθε δυνατή βοήθεια». 

Από την πλευρά του ο Αμπντάλα μπιν Ζαγέντ Αλ Ναγιάν, υπογράμμισε το έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον των 

Εμιράτων για την Ελλάδα και έκανε ειδική αναφορά στο Ελληνικό και στον Αστέρα Βουλιαγμένης. Αφού 

χαρακτήρισε το Ελληνικό ως μια από τις καλύτερες τοποθεσίες στη Μεσόγειο, όπου η επένδυση, όπως 

σημείωσε, αναμένεται να φθάσει τα 7 δισ. ευρώ, ευχαρίστησε την ελληνική κυβέρνηση και τον ελληνικό λαό για 

τη θερμή φιλοξενία και την εμπιστοσύνη που δείχνουν προς τα Εμιράτα. 

Όπως είπε χαρακτηριστικά ο σεΐχης, με την πραγματοποίηση της 2ης Μικτής Διυπουργικής Επιτροπής 

Συνεργασίας Ελλάδας -Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων στην Αθήνα «θέλαμε να στείλουμε ένα ηχηρό μήνυμα 

στήριξης προς την Ελλάδα πρώτον με αφορμή την ανάληψη της Προεδρίας στο Συμβούλιο της ΕΕ και δεύτερον 

με αφορμή την έξοδο της Ελλάδας από την κρίση». 

«Η Ελλάδα αντιμετώπισε με επιτυχία τις προκλήσεις και τις δυσκολίες και πιστεύουμε ότι υπάρχει η πολιτική 

βούληση για να προσελκύσει επενδύσεις και τουρισμό από όλο τον κόσμο», υπογράμμισε ο υπουργός 

Εξωτερικών των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων. 

Συνεχίζοντας, αναφέρθηκε στα περιθώρια συνεργασίας που υπάρχουν μεταξύ των δυο χωρών σε εμπορικό και 

πολιτιστικό επίπεδο και υπογράμμισε ότι η Ελλάδα είναι η πιο κοντινή χώρα για τους Άραβες στην Ευρώπη 

γεωγραφικά και πολιτισμικά, ενώ έκανε ειδική αναφορά στη συνεργασία στον ενεργειακό τομέα, σε μορφωτικά 

θέματα, στον πολιτισμό αλλά και στη διεύρυνση των διμερών- αναπτυξιακών σχέσεων σε επίπεδο διεθνών 

οργανισμών. 

Η ολοκλήρωση των εργασιών της 2ης Μικτής Διυπουργική Επιτροπής Συνεργασίας Ελλάδας- Ηνωμένων 

Αραβικών επισφραγίστηκε με την υπογραφή των παρακάτω Διμερών Συμφωνιών από τον Ευ. Βενιζέλο και τον 

Αμπντάλα μπιν Ζαγέντ Αλ Ναγιάν: 

 

Συνέχεια… 
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1. Πρακτικά Εργασιών 2ης Μικτής Επιτροπής Συνεργασίας Ελλάδας- Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων. 

2. Συμφωνία Αμοιβαίας Προώθησης και Προστασίας των Επενδύσεων. 

3. Μνημόνιο Κατανόησης για την Πολιτιστική Συνεργασία. 

4. Μνημόνιο Κατανόησης για την Αθλητική Συνεργασία. 

Σε επιχειρηματικό επίπεδο υπεγράφησαν δύο συμφωνίες: 

1. Μνημόνιο Συνεργασίας στον τομέα της ενέργειας 

ανάμεσα στην ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ και την Κρατική Εταιρεία Ενέργειας του Αμπού Ντάμπι TAQA. 

2. Συμφωνία Συνεργασίας για την Ανάπτυξη και τη διαχείριση του «Ελληνικού» ανάμεσα στη Lamda Development- Όμιλος 

Λάτση και την εταιρεία Al Maabar. 

(Πηγή: Έθνος) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Με μειωμένο επιτόκιο η άντληση 1,3 δισ. ευρώ από τον ΟΔΔΗΧ  
Στην άντληση ποσού ύψους 1,3 δισ.ευρώ προχώρησε σήμερα ο Οργανισμός Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους (ΟΔΔΗΧ), μέσω 

δημοπρασίας εξάμηνων εντόκων γραμματίων, με μειωμένο επιτοκιακό κόστος. Συγκεκριμένα, όπως ανακοίνωσε ο ΟΔΔΗΧ, 

κατά τη δημοπρασία εντόκων γραμματίων διάρκειας 26 εβδομάδων, που διενεργήθηκε σήμερα για ποσό ύψους ενός (1) 

δισ., η απόδοση διαμορφώθηκε στο 2,70% έναντι 3,01% κατά την αντίστοιχη προηγούμενη δημοπρασία της 8ης Απριλίου 

2014. Συνολικά υποβλήθηκαν προσφορές ύψους 2,653 δισ. ευρώ πού υπερκάλυψαν το ζητούμενο ποσό κατά 2,65 φορές. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Πραγματικό «όπλο» το πρωτογενές πλεόνασμα; (DW) 
Με βασικό επιχείρημα την επίτευξη του πρωτογενούς πλεονάσματος ξεκινούν σε ευρωπαϊκό επίπεδο οι συζητήσεις για την 

ελάφρυνση του ελληνικού χρέους. Σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις το πιο πιθανό σενάριο είναι ένα έμμεσο κούρεμα του 

δημοσίου χρέους που θα προβλέπει την επιμήκυνση του χρόνου αποπληρωμής των δανείων από 30 σε 50 χρόνια αλλά και 

την περαιτέρω μείωση των επιτοκίων στα διμερή δάνεια. Το Νοέμβριο του 2012 το Eurogroup είχε δεσμευτεί να 

προχωρήσει σε κινήσεις που θα ανακουφίζουν την Ελλάδα από το βάρος του χρέους, υπό την προϋπόθεση ότι η Αθήνα θα 

εκπλήρωνε τον όρο του πρωτογενούς πλεονάσματος. Πριν από δύο εβδομάδες η Eurostat επιβεβαίωσε ότι η ελληνική 

κυβέρνηση εκπλήρωσε τον όρο αυτό, ανοίγοντας έτσι τον δρόμο για τη λήψη πρόσθετων μέτρων. 

Αυταπάτη το πλεόνασμα; 

Εντούτοις η επίτευξη ή όχι του πρωτογενούς πλεονάσματος είναι ένα αρκετά διαφιλονικούμενο ζήτημα στις τάξεις των 

οικονομολόγων. Δεν είναι λίγοι εκείνοι που κάνουν λόγο για μια «αυταπάτη» της Αθήνας που έχει τις ευλογίες της ΕΕ και 

του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου. Όταν εξαιρείς έναν σημαντικό αριθμό δαπανών, πετυχαίνεις πάντα πλεόνασμα, 

υποστηρίζει, για παράδειγμα, ο επικεφαλής του Ινστιτούτου IFO του Μονάχου Χανς – Βέρνερ Ζιν. 
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Σε δηλώσεις του προς την Deutsche Welle ο γνωστός οικονομολόγος, ο οποίος έχει ταχθεί επανειλημμένως υπέρ της εξόδου 

της Ελλάδας από το ευρώ, σημειώνει: «Η Ελλάδα δεν έχει πετύχει κανένα πρωτογενές πλεόνασμα, πρόκειται για μια 

πληροφορία που διαδίδεται από τα μέσα ενημέρωσης και η οποία είναι λανθασμένη». Αντιθέτως, όπως υποστηρίζει, «η 

Ελλάδα έχει ένα τεράστιο πρωτογενές έλλειμμα. Για τη δική του συνεισφορά όμως το ΔΝΤ δεν συνυπολογίζει ένα μέρος του 

ελλείμματος. Αυτός όμως είναι ο ορισμός του ΔΝΤ και όχι της Eurostat ή άλλων στατιστικών υπηρεσιών». Στην 

πραγματικότητα η ευρωπαϊκή στατιστική αρχή δεν υπολογίζει μόνη της πρωτογενή πλεονάσματα και ελλείμματα των 

χωρών μελών. Το έργο αυτό αναλαμβάνουν άλλοι θεσμοί, όπως η Κομισιόν ή το ΔΝΤ. Στη δε περίπτωση της Ελλάδας 

εξαιρέθηκαν τα 20 δις ευρώ που δόθηκαν για την ανακεφαλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών. Και αυτό είναι που 

επικρίνεται από πολλούς ειδικούς. 

Επιστροφή στην ανάπτυξη 

Το τελευταίο διάστημα βέβαια η Κομισιόν τείνει να παρουσιάζει μια θετική εικόνα της Ελλάδας, προβλέποντας μάλιστα ένα 

αξιοσημείωτο comeback. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της, το 2014 η Ελλάδα θα εξέλθει από την ύφεση, σημειώνοντας 

ρυθμούς ανάπτυξης της τάξης του 0,6 %. «Η ανάκαμψη της ευρωζώνης μπορεί να συμβάλει στην αναθέρμανση στις 

εξαγωγές προϊόντων», αναφέρει η Επιτροπή στις προβλέψεις της που παρουσίασε χθες Δευτέρα. Το 2015 μάλιστα η 

ελληνική οικονομία αναμένεται να τρέξει με ρυθμούς 2,9 %. «Σε αυτό αναμένεται αν συμβάλουν τόσο οι επενδύσεις όσο και 

η ιδιωτική κατανάλωση», επισημαίνεται στη σχετική πρόγνωση. Η ανεργία όμως συνεχίζει να υποχωρεί με εξαιρετικά 

αργούς ρυθμούς: από το 27,4 % φέτος θα υποχωρήσει στο 24 % την ερχόμενη χρονιά. Στα ύψη παραμένει την ίδια ώρα και 

το χρέος: φέτος θα κυμανθεί στο 177,2% του ΑΕΠ και του χρόνου αναμένεται να υποχωρήσει στο 172,4%. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
ΕΕ: Φόρος στις χρηματοπιστωτικές συναλλαγές από το 2016 
Ένας φόρος επί των χρηματοπιστωτικών συναλλαγών θα τεθεί σε εφαρμογή στην Ευρώπη το αργότερο από την 

1η Ιανουαρίου 2016 και θα αφορά σε πρώτο στάδιο τις μετοχές και μερικά παράγωγα προϊόντα, ανακοίνωσε 

σήμερα στις Βρυξέλλες ο Αυστριακός υπουργός Οικονομικών Μίχαελ Σπιντελέγκερ. 

Ο υπουργός διευκρίνισε πως επιτεύχθηκε συναίνεση στο σημείο αυτό ανάμεσα σε δέκα χώρες που συμμετέχουν 

σ' αυτή την ενισχυμένη συνεργασία, μεταξύ των οποίων η Γερμανία, η Γαλλία, η Ιταλία και η Ισπανία, αλλά όχι 

και η Βρετανία, όπου βρίσκεται η κύρια χρηματαγορά της Ευρώπης. 

Οι εν λόγω δέκα χώρες μέλη της ΕΕ είναι αποφασισμένες να αρχίσουν την εφαρμογή του αμφιλεγόμενου αυτού 

φόρου επί των χρηματοπιστωτικών συναλλαγών από το 2016, παρά την αντίθεση άλλων χωρών της Ένωσης. 

«Η δέσμευσή μας για την εισαγωγή ενός φόρου επί των χρηματοπιστωτικών συναλλαγών παραμένει ισχυρή», 

ανέφερε η ομάδα σε κοινή δήλωση που περιήλθε σε γνώση του Γερμανικού Πρακτορείου. 

Ο Γερμανός υπουργός Εξωτερικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε είπε στους ομολόγους του της ΕΕ στη διάρκεια 

δημόσιας συζήτησης πως η Σλοβενία, η οποία τασσόταν ως τώρα υπέρ της θέσπισης του φόρου αυτού, δεν 

υποστήριξε την κοινή δήλωση λόγω της πολιτικής αναταραχής που αντιμετωπίζει στο εσωτερικό της. Οι χώρες 

που υπέγραψαν τη δήλωση είναι η Αυστρία, το Βέλγιο, η Εσθονία, η Γαλλία, η Γερμανία, η Ελλάδα, η Ιταλία, η 

Πορτογαλία, η Σλοβακία και η Ισπανία. 

«Πιστεύω ότι θα καταλήξουμε σε μια πολιτική συμφωνία για ένα φόρο επί των χρηματοπιστωτικών 

συναλλαγών, όλοι οι υπουργοί είναι έτοιμοι», δήλωσε εξάλλου προς τους δημοσιογράφους ο ισπανός υπουργός 

Οικονομίας Λούις ντε Γκίντος πριν από τη συνεδρίαση των υπουργών Οικονομικών της ΕΕ. «Ελπίζω ότι θα 

καταλήξουμε σε μια συμφωνία για τα στοιχεία που θα περιληφθούν, κυρίως μετοχές και μερικά παράγωγα», 

πρόσθεσε. 

«Θέλουμε να υπάρξει φέτος συμφωνία για τους κανόνες ώστε να τεθεί σε ισχύ τον ερχόμενο χρόνο», δήλωσε 

ακόμη ο ισπανός υπουργός. «Έχουμε ακόμη να αποφασίσουμε για το ύψος του φόρου και το πώς θα 

εισπράττεται». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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